

Секция «Государственная политика и государственное управление в современной России»

Борьба с коррупцией как основное направление государственной политики в современной России

Закарьяева Лейла Курбаналиевна

Студент (специалист)

Всероссийский государственный университет юстиции (РПА Минюста России), Москва, Россия

E-mail: lleyljsh_96@icloud.com

Закарьяева Лейла - студентка 2 к. 5 гр.

Юридический колледж СКИ (филиала) ФГБОУ ВО «ВСЕРОССИЙСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ЮСТИЦИИ (РПА МИНЮСТА РОССИИ)»

Научный руководитель - канд. юрид. наук Ашурбекова А.А., г. Махачкала, Россия

Борьба с коррупцией как основное направление государственной политики в современной России

Аннотация: Статья посвящена вопросам коррупции в правоохранительных органах и их влиянию на национальную безопасность Российской Федерации.

Ключевые слова: коррупция, коррупционные посягательства, коррупционное влияние, предотвращение коррупционных преступлений.

Zakaryayevna Leyla - student 2 k. 5 gr.

College of Law of the SCI (branch) FSBEI HE "ALL-RUSSIAN STATE UNIVERSITY OF JUSTICE (RPA MINISTRY OF JUSTICE OF RUSSIA)"

Scientific supervisor - Ph.D. legal Sciences Ashurbekova A.A., Makhachkala, Russia

The fight against corruption as the main direction of state policy in modern Russia

Resume: The article is devoted to the issues of corruption in law enforcement agencies and their impact on the national security of the Russian Federation.

Key words: corruption, corruption attacks, corruption influence, prevention of corruption crimes.

Сегодня коррупция - это абсолютно привычное дело. Практически во всех учреждениях вопросы решаются намного быстрее, если вы предложите денежное вознаграждение за оказанную вам услугу. Стоит сказать, что взятки с нас вымогают не всегда. Мы сами с удовольствием предлагаем плату за помощь. Забавно, но в нашем обществе коррупция - это нормальное явление, и для большинства людей ещё и очень полезное.

Сегодня коррупция во всех сферах государственного управления. Это проявляется в подрыве доверию к власти и ее разложению, когда государственные служащие и сотрудники правоохранительных органов используют свое положение для материального обогащения. Опасным следствием распространения коррупции было не только распад государственного аппарата, дискредитация власти, но и коррупция общества в целом. Согласно Федеральному закону Российской Федерации «О противодействии коррупции» коррупция - это использование лицом предоставленных ему должностных полномочий и связанных с

ними возможностей с целью получения незаконных выгод или принятия обещания (предложения) таких выгод для себя или других лиц, или, соответственно, обещание (предложение) или предоставление незаконных льгот с целью склонить это лицо к незаконному использованию предоставленных ему официальных полномочий и связанных с этим возможностей.

В течении всего времени становления нашей государственной системы коррупция является неотъемлемым атрибутом нашей истории. Сколько бы законов не принималось, которые были направлены пусть не на искоренение, а хотя бы на снижение коррупции, встречали недовольство со стороны общества. Исходя из этого мы можем сделать вывод, что для многих людей коррупция является национальным характером, элементом российского менталитета. Можно с точностью сказать, что коррупция сегодня воспринимается как нечто легитимное, само собой разумеющееся, а не что-то

Учитывая, что коррупция - это систематическое преступление, зависящее от многих факторов - экономических, организационных, социальных, духовных, политических, законодательных, мы считаем, что ее невозможно преодолеть ни в одной сфере государственной деятельности. Борьба с этим явлением будет эффективной только в результате комплекса мер в рамках государственной антикоррупционной политики.

Подытожив все выше сказанное хотелось бы предложить следующие способы борьбы с коррупцией:

- 1) создание независимой кадровой комиссии, которая проводила бы конкурсный отбор на замещение вакантных должностей, создаваемая из числа вышестоящих должностных лиц и общественности (например, представителей из числа Общественной палаты).
- 2) разработки новых механизмов государственной кадровой политики, которые должны положить конец импровизациям и авторитаризму в кадровых решениях;
- 3) использования институтов конфискации, штрафов, проверки сведений о доходах, имуществе и обязательствах служащих;
- 4) Формирование высокого уровня правового сознания, правовой культуры и правового воспитания будущих чиновников;
- 5) Ввести пожизненный запрет на замещение государственных, муниципальных должностей, в случае осуждения за коррупционные преступления;
- 6) Ужесточить законодательство по борьбе с коррупцией и ввести более высокие санкции за совершенное преступление;
- 7) Усилить освещение коррупционной деятельности сотрудников в СМИ. На наш взгляд, избавиться от коррупции невозможно, но это не значит, что с ней не нужно бороться. Нынешняя проблема коррупции должна быть решена при помощи внутренних антикоррупционных механизмов.